

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК МВД РОССИИ

СОЛДАТЫ «ВНУТРЕННЕЙ СТРАЖИ»

Оказание помощи властям в исполнении законов и приговоров судов, поимка и истребление разбойников, охрана порядка на ярмарках, торгах, народных и церковных празднествах, сопровождение преступников, казны, а также проведение спасательных работ при пожарах, разливах рек и других стихийных бедствиях — таковы были задачи «внутренней стражи», образованной 27 марта 1811 года. С тех пор этот день считается днем рождения внутренних войск.

До начала XIX века в России не было специальных вооруженных формирований для охраны порядка и обеспечения безопасности населения, для оказания помощи людям в случае стихийных бедствий. В основном этим занимались команды из солдат, негодных к строевой службе.

Прообразом внутренних войск явились военные гарнизоны времен Ивана Грозного, который ввел для «охранения Москвы» институт так называемых жильцов. Некоторое время функция поддержания общественного порядка выполнялась опричниками. Из

них в 1565 году царь создал особое «опричное войско». В дальнейшем для охранения южных рубежей России по городам были размещены «жилье полки».

При Петре I внутреннюю безопасность в государстве обеспечивали гарнизонные и (или) внутренние батальоны, которые формировались из неспособных к полевой службе солдат и являлись резервом полевых войск. А 27 марта 1811 года император Александр I подписал указ о формировании в российских городах батальонов внутренней стражи. Воины внутренней стражи при-

нимали участие в боях и в Отечественной войну 1812 г., и в Крымскую войну 1854—1855 гг., когда в ряды ополчения влились 17,5 тыс. солдат стражи.

После революции, в 1919 году, Совет рабочей и крестьянской обороны принял постановление об объединении всех войск вспомогательного назначения, существовавших при некоторых ведомствах, и создании войск внутренней охраны республики. Впоследствии войска ВОХР — ВНОУ — ВЧК — ОГПУ — НКВД неоднократно реорганизовывались, но их задачи оставались прежними — защита населения от любой угрозы, в том числе и внешней. Так было и в гражданскую войну, и во время инцидентов на озере Хасан и реке Халхин-Гол, и в советско-финляндской войне.

В Великой Отечественной войне соединения и части войск НКВД сражались с врагом в приграничных районах, защищали Москву и Ленинград, Брестскую крепость, Киев, Одессу, Воронеж, Сталинград, обороняли Северный Кавказ, вели тяжелые бои на Курской дуге. В борьбе с врагом

отдали свои жизни 97700 военнослужащих войск. За мужество и героизм, проявленные в боях за Родину, свыше 100 тыс. бойцов и командиров награждены государственными наградами, 295 военнослужащих внутренних войск стали Героями Советского Союза, а генерал-майор А.И. Родимцев, генерал-майор И.И. Фесин и майор В.М. Голубев удостоены этого высокого звания дважды.

В мирное время солдаты порядка защищают население от природных и техногенных катастроф. Войска участвовали в ликвидации последствий аварий на комбинате «Маяк» в 1957 году, на Чернобыльской АЭС в 1986 году. В числе первых были переброшены в разрушенный землетрясением Спитак. В Нагорном Карабахе, Фергане, Северной Осетии и Ингушетии, в других горячих точках воины пресекали столкновения противоборствующих сторон, разоружали бандитов, охраняли беженцев.

Военнослужащие внутренних войск добросовестно выполнили поставленные Президентом России задачи по урегулированию

чеченского кризиса в 1994—1996 гг. Участвуя с 1999 г. в контртеррористических операциях на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, более 11 тыс. офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат удостоены государственных наград.

Сегодня в войсках 74 военнослужащим присвоено звание Героя Российской Федерации, из них 50 — посмертно.

Внутренние войска — одна из важнейших частей охранной системы Российского государства. Своим самоотверженным трудом они обеспечивают безопасность нашего Отечества, стоят на страже правопорядка. На них возложена ответственная миссия по предупреждению и пресечению преступных проявлений, политического экстремизма и терроризма, обеспечению безопасности населения, поддержанию общественного порядка и эффективному решению служебно-боевых задач.

Признанием заслуг внутренних войск МВД России в защите прав и свобод человека и гражданина от преступных и иных противоправных посягательств Указом Президента РФ № 394 от 19 марта 1996 г. установлен День внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации. По исторической традиции он празднуется ежегодно 27 марта.

Подготовила Т. ФИЛЁВА.

Вступил в силу приговор Орловского районного суда от 26 января 2009 года, по которому в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 222 УК РФ (незаконное ношение боеприпасов), частью 1 статьи 119 УК РФ (угроза убийством), частью 1 статьи 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище), признан виновным бывший старший оперуполномоченный отдела внутренних дел Железнодорожного района города Орла.

Следствием и судом установлено, что осужденный незаконно носил при себе патроны к пистолету Макарова, которые использовал при производстве выстрелов 6 апреля 2008 г. В этот день он решил установить местонахождение лица, подозреваемого в убийстве своего племянника. Информацию об этом бывший старший оперуполномоченный решил получить у родственника

УГРОЖАЛ УБИЙСТВОМ



рядом с головой избитого. А бывший милиционер приставил раскаленное дуло пистолета к шее лежавшего на земле человека, требуя ответа. Нужной информации не получил и повез потерпевшего в дом к его бабушке. В дом проник незаконно и требовал сообщить местонахождение человека, которого искал.

Все это происходило днем.

Оценив совокупность представленных государственным обвинителем доказательств, суд приговорил осужденного к двум годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области.

подозреваемого. Вызвал его из дома, надел наручники и увез к заброшенному кирпичному стро-

ению. Там избил. После чего произвел три выстрела из табельного оружия. Пули попали в землю

ВНИМАНИЕ! Каникулы

По статистике, именно во время каникул отмечается всплеск детского дорожно-транспортного травматизма.



Для Госавтоинспекции это один из самых сложных и острых вопросов, ведь ежегодно на дорогах области гибнут дети. Только с начала этого года в области произошло 17 автоаварий с участием детей.

Один ребенок погиб и 17 получили ранения.

В дни весенних каникул Госавтоинспекция проводит профилактическую акцию в рамках декады безопасности дорожного движения и предупреждения ДТП с участием детей. В ходе декады (с 23 марта по 1 апреля) сотрудники ГИБДД проверят наличие и работу средств организации дорожного движения вблизи образовательных учреждений. Будет усилен контроль со стороны Госавтоинспекции за соблюдением водителями Правил дорожного движения при перевозке детей. Управление ГИБДД обращает внимание родителей и учителей на необходимость более пристального внимания к поведению детей на улицах в дни каникул.

Пресс-служба УГИБДД УВД по Орловской области.

Суровые приговоры вынес суд первой инстанции обвиняемым в организации преступной группы с целью поставок амфетамина из Москвы в Орел.

СУРОВЫЕ ПРИГОВОРЫ — ЗА СБЫТ НАРКОТИКОВ

Суд назначил наказания в виде четырнадцати с половиной, тринадцати с половиной и десяти с половиной лет лишения свободы.

Среди обвиняемых — ранее судимые за сбыт наркотиков. По версии следователей УФСКН по Орловской области, преступная группа действовала с соблюдением всевозможных мер конспирации. В телефонных разговорах ее члены называли друг друга вымышленными именами, деньги за наркотики переправляли блицпереводами, для поездок в столицу использовали только автотранспорт. Тем не менее деятельность преступной группы была пресечена. Оперативники УФСКН вели расследование совместно с сотрудниками милиции с января по август прошлого года.

По информации пресс-службы УФСКН по Орловской области.

На днях девушка-студентка согласилась подвезти на своей машине (ВАЗ-2110) до деревни трех голосовавших на обочине парней. И пожалела об этом.

НЕЗАДАЧЛИВЫЕ ГРАБИТЕЛИ

В указанном парнями месте, в районе Андриабужских прудов, никакой деревни не оказалось. Сердобольная студентка заподозрила недальное и развернула машину по направлению к Орлу. Молодые люди пытались воспрепятствовать этому, завязалась борьба, машина съехала в кювет на четвертом километре автодороги «Залегощь — Орел». Девушке удалось вырваться и добраться на попутке до Орла. Где она и обратилась в милицию.

Трое молодых людей, подпадающих под описание, были задержаны милиционерами на улице Ливенской и опознаны потерпевшей. Задержанные оказались 25-летний молодой человек, 19-летний студент и учащийся средней школы. При них была обнаружена магнитола, паспорт на имя потерпевшей, флакон духов и другие вещи, похищенные ими из «десятки». Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 161 УК РФ «Грабёж».

По информации пресс-службы УВД по Орловской области.

